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Čas letní dovolené

Zastupitelstvo obce
Tř inácté zasedání Zastupitelstva obce

se konalo dne 21.6.2001 v zasedací místnosti
hasičské zbrojnice. Zahájil jej starosta obce
Ing. Kazda v 19 hodin a seznámil přítomné
s programem, který schválilo všech přítomných
jedenáct členů. Ověřovateli zápisu byli jmenováni
pan Vincenc Švestka a Josef Machát.
Do návrhové komise byli zvoleni p. Petr Maťák
a Jan Stehno. Pan Machát z pověření starosty
přednesl hodnocení plnění usnesení
z 12. zasedání Zastupitelstva obce.

Přednesl i přehlednou zprávu o situaci kolem
příjezdové a přístupové cesty k fotbalovému
hřišti, kde se situace stále komplikuje. Nejlepším
se jeví vedení cesty okolo domu manželů
Šimkových, neboť se jedná o komplexní řešení
a předpokládá se v něm i s revitalizací
povodňových stok, napojení cesty na cestu
vedoucí pod zahradami ul.. Dále je předností,
že cesta povede po pozemcích obce Střelice.
Rada obce se v příštím období bude zabývat
rozpracováním a konkretizací tohoto záměru.
Členové zastupitelstva doporučili pověřit
právníka sestavením smlouvy o věcném
břemeni, která by byla předložena panu
Janulíkovi, aby se zajistila alespoň cesta pro pěší
okolo jeho provozovny.

Místostarosta p. Liška podal zprávu o činnosti
Rady obce od 12. zasedání zastupitelstva, která
měla za zmíněné období celkem 6 řádných
zasedání a 1 mimořádné zasedání. Na dotaz a
návrh p. Maťáka k žádosti Ing. Koldrta ke zřízení
hydrantu, který požaduje na obci uhrazení 7 tis. Kč
bylo od finančního příspěvku upuštěno do příštího
zasedání ZO, kdy bude navrhnut jiný způsob
řešení. RNDr. Drápela požadoval vyvolat jednání
s Čepro a.s. ve věci ozelenění areálu, aby byl
alespoň částečně pohlcen zápach benzínu, který
se dost často šíří do různých částí obce.

Starosta seznámil přítomné se zprávou
o výsledku přezkoumání hospodaření obce
za rok 2000, které bylo provedeno ve dnech
23. - 25. dubna 2001. Na základě poskytnutých
účetních dokladů a jiných písemností byla účetní
závěrka obce za rok 2000 ověřena bez výhrad.
Dále starosta přečetl rozhodnutí ministra
životního prostředí o poskytnutí finančních
prostředků ze Státního fondu životního prostředí
pro obec Střelice na ČOV a seznámil přítomné
s dopisy, které jsme dostali od Sdružení měst a
obcí akcionářů České spořitelny, a.s. a od Erste
Bank ve věci odprodeje akcie. Problémem
se zabýval finanční výbor a také Rada obce a
doporučila akcie prodat. Prodej akcií byl schválen
všemi přítomnými členy ZO, tj. 12 hlasy.
Zastupitelé obce potvrdili úpravu výše
nájemného u obecních bytů pro rok 2001
s platností od 1.7.2001 s použitím koeficientu 1,4.
Zastupitelé obce potvrdili výsledky výběrového
řízení na úvěr z FRB pro následující občany:
Hroudný Pavel ve výši 50000,- Kč a Hroudný
František a Bohumila ve výši 50000,- Kč.

Schválili též úpravu rozpočtu podle rozpočtového
opatření č. 1/01, které přinášíme na jiném místě.
Všichni přítomní vyslechli zprávu o provozu
koupaliště. Pracovní komise pro koupaliště
ve spolupráci s Radou obce navrhla a
zabezpeč i la nutná opatření k provozu,
tj. stavební, technologické a personální. Navrhla
způsob jakým byla provedena kontrola stavu
provozovaného koupaliště OHS a dále byly
předány vzorky k chemickému a chemicko-
biologickému rozboru. Na základě vyhodnocení
vzorků bylo k 1.6.2001 koupaliště otevřeno. Ve
všední den od 13:00 do 19:00 hodin, soboty a
neděle od 10:00 do 19:00 hodin po dobu měsíce
června. Od července bude otevřeno denně od
10:00 do 19:00 hodin. Vstupné 8,- Kč děti do 15
let a 15,- Kč dospělí. Rada obce doporučila
odkoupení domu č.p. 275 s tím, že po prodeji
bude provedena výměna s majitelkou domu č.p.
97, který se bude řešit v návaznosti na zamýšlené
úpravy náměstí Svobody. Jednání bylo
přerušeno přestávkou od 20:30 do 20:40 hodin.
Poté starosta seznámil ZO s nabídkou firmy
Silniční stavby Brno ohledně staveb komunikací
v ulici Vanecké a Pod kovárnou. ZO schválilo
postupovat ve smyslu nabídky, tj. přistavit stavbu
komunikace v ulici Vanecké ve smyslu
zafinancování stavby. Stavba bude zahájena
po vydání stavebního povolení. Místostarosta
p. Liška seznámil se stavem prodeje učitelských
bytovek. Upřesnil rozměr stavebního pozemku
dle geometrického plánu pod a kolem bytového
domu č.p. 584, který bude prodán současně
s domem. Pan Maťák podal návrh upustit
od nájmu za odpadní jímku na pozemku obce.
S prodejem a nájemním vztahu v tomto smyslu
vyslovilo ZO souhlas.

Pan Machát dal ke zvážení návrh, aby obec
založila příspěvkovou organizaci pro činnost
základní školy, která bude mít samostatnou

právní subjektivitu. Zastupitelstvo obce zadalo
Radě obce připravit zakládající listinu.

Pan Maťák se zeptal, zda se pokračuje
v jednání s SÚS ve věci přejezdu na ulici Nádražní.
Starosta vysvětlil, že se tento problém bude řešit
společně s kanalizací. Ing. Fučík navrhl,
aby se připravil projekt na místní koupaliště.

V rozpravě občanů vystoupil pan Ing. Benáček
s dotazem, jaká udělala obec opatření ve věci
jeho stížnosti na rušení nočního klidu panem
Janulíkem. Starosta popsal postup při vyřízení
stížnosti. Z bohaté diskuse vyplynula nutnost
vydání vyhlášky obce k problematice veřejného
pořádku. Dle této vyhlášky bude možno
vyžadovat dodržování obsažených nařízení a
případné nedodržování postihovat.

Návrh usnesení 13. zasedání zastupitelstva
obce přečetl p. Maťák a takto jej chválilo všech
12 přítomných členů zastupitelstva. Starosta
obce ukončil zasedání ve 21:30 hodin.

Rada obce
zasedala na své 66. a 67. řádné schůzi a

mimo jiné:
• provedla prohlídku ZŠ Střelice a pověřila

starostu vyřízením bezpečnostní prohlídky a
prověrky v ZŠ. Dále se dohodla na řešení,
které spočívá v odbagrování zeminy v rohu
mezi kuchyní a šatnou včetně rozbourání
opěrné zdi z lomového kamene v rozsahu cca
1/2 (za druhý svod směrem ke vchodu),

• předjednala podmínky případné právní
subjektivi ty ZŠ od 1 .1 .2002 s tím,
že zásadní rozhodnutí bude na zasedání
zastupitelstva obce,

• zabývala se stanovením výměry stavebního
pozemku určeného pro prodej pod bytovkami
na ul. Komenského,

• vyhodnotila výběrové řízení na poskytnutí
půjčky z fondu rozvoje bydlení,

• vzala na vědomí plán dovolených
zaměstnanců v MŠ,

• zabývala se kontrolou financování a
naplňováním rozpočtu spolu se stavem
pohledávek,

• stanovila termín otevřených dveří obecního
domu na 15. září 2001,

• zamítla žádost farní rady o finanční podporu
na údržbářské práce pro kostel a faru
římskokatolické církve a rozhodla finanční
výpomoci s odvozem zeminy a suti do výše
7000,- Kč,

• zabývala se přípravou zasedání zastupitelstva
obce.

Oznámení
Místní knihovna ve Střelicích oznamuje, že

v období prázdnin se půjčovní doba mění takto:
Pondělí: 9:30 - 11:30 15:00 - 18:30
Středa: 15:00 - 18:30
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Obecní úřad
Opatření rozpočtu obce pro rok 20001 číslo 1.
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Energetický regulační úřad cenovým
rozhodnutím č. 5/2001 ze dne 11.
května 2001 s účinností od 1. července
2001 stanovil sazby maximální ceny a
podmínky pro dodávku elektřiny
odběratelům z el. sítě nízkého napětí -
kategorie C (odběratelé kromě
domácností a kategorie D
(domácnosti). Tím vstupuje v platnost
nová tarifní soustava pro dodávky
elektřiny z el. sítí nn.

Nová tarifní soustava se zavádí
proto, aby každý zákazník platil za
elektrickou energii takovou cenu,
která odpovídá struktuře
skutečných nákladů za jeho
zásobování elektřinou.

Plat za elektřinu se i nadále bude
skládat ze dvou složek -
z měsíčního platu za příkon a
z platu za elektrickou energii
(spotřebovaná elektrická energie
v kWh). Mění se způsob stanovení
měsíčního platu za příkon, který je
nově u všech sazeb odvozen od
hodnoty jmenovitého proudu
hlavního jističe před elektroměrem.

Odběratelé elektřiny maji možnost
vybrat si z většího počtu sazeb:
• odběratelé kategorie D - dříve

8 sazeb, nyní 12 sazeb - nové
jsou sazby pro odběry
s tepelným čerpadlem a
pro víkendové odběry (nízký
tarif od pátku 12:00 hodin
neděle 22:00 hodin).

• odběratelé kategorie C - dříve
10 sazeb, nyní 14 sazeb - nové
jsou sazby pro odběry
s tepelným čerpadlem a
pro smíšené el. vytápění.

Převod sazby podle převodní
tabulky, která je součástí cenového
rozhodnutí ERÚ, provede
Jihomoravská energetika, a.s.,
(JME) automaticky beze změny
smlouvy o dodávce elektř iny.
Přechod na novou tarifní strukturu
bude proveden k 1.7.2001.
Zákazníci, kterým bude vyhovovat

sazba přiřazená podle převodní
tabulky, nemusí v této souvislosti
dělat vůbec nic. Zákazníci, kteří
zvolí sazbu jinou, musí kontaktovat
příslušnou obchodní kancelář JME
a uzavřít novou smlouvu.

Cena elektrické energie (Kč/kWh)
se u jednotlivých sazeb většinou
nemění, proto nebude JME
v souvislosti se změnou ceníku
provádět mimořádné odečty

elektroměrů. Spotřeba elektřiny
bude zákazníkům účtována
přepočtem podle doby platnosti cen
elektřiny ve fakturačním období.
Přesto JME nabízí svým
zákazníkům možnost samoodečtu
elektroměrů - pak je třeba
do 15. července 2001 nahlásit
příslušnému obchodnímu místu
(uvedeno na faktuře za elektřinu)
číslo a stav elektroměru k 1.7.2001.

Termíny řádného zúčtování jednotlivých fakturačních cyklů se nemění. Faktury budou
odběratelům doručeny v obvyklých termínech.

Nové podrobné ceníky elektřiny pro odběratele kategorie C i D a bližší informace získáte
na našich internetových stránkách www.jme.cz, ve všech obchodních kancelářích JM, na
Zákaznické lince JME a v Konzultačním středisku JME, Plynárenská 5, Brno, tel.: 05/45141880,
email: poradenství@jme.cz, kde jsou naši pracovníci připraveni poradit Vám a pomoci s
výběrem nejvýhodnější sazby.

Převodní tabula mezi sazbami podle dřívější a nové tarifní struktury:
Původní sazba: BS B BS/N B/N N BV BH BP
Nová sazba: D01 D02 D25 D25 D25 D26 D35 D45

Ceny elektřiny pro domácnosti
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Byli jsme v Itálii
Chcete vidět slunce, moře, spoustu palem,

usměvavé lidi a italské kluky v českých
hokejových dresech? Jeďte do San Benedetta!!!

Nám se to podařila letos od 1. června,
kdy př isel očekávaný den odjezdu,
až do 10. června. Přes noc jsme se dostali na
palmovou riviéru do Itálie, do města San
Benedetto del Tronto. Byla tam s námi paní
učitelka, její bratr Mirek a paní zdravotnice, které
jsme mohli říkat babičko.

Bydleli jsme v hotelu Residence Touring,
kde byly krásné apartmány a na střeše terasa,
na kterou jsme chodili jíst a taky se na ni učili,
ale jenom trochu. Chodili jsme na písčitou pláž
kolem palmového parku s houpačkami a
kolotočem. Moře tam bylo čisté a nasbírali jsme
si hodně škeblí a mušlí. Na pláž jsme chodili
každý den, koupali se, stavěli hrady, hráli
vybíjenou, fotbal a jiné hry. Dostávali jsme
odměny a diplomy. Jeden den paní učitelka
s Mirkem a dobrými plavci plavala na skály,
kde byli krabi velcí jako talíře. Všichni jsme
se hodně opálili.

Každý večer jsme chodili na procházky
do městečka, do parku, na zmrzlinu nebo
do přístavu a taky na trh, kde si Fanda Leigeb
koupil udici. To bylo radosti. Poslední den jsme
měli diskotéku a pozvali jsem na ni delegáty
cestovní kanceláře, kteří se o nás starali.

Bylo tam krásně a doufáme, že se do Itálie
ještě někdy vrátíme.

Děti 4.A ZŠ

Děkuji sponzorům - firmě PANEP s.r.o. pana
Radka Patočky a Autolakovně Kachlík
za sponzorské dary bez kterých bychom zájezd
nemohli uskutečnit, CK Tour Sport za vstřícnost
a rodičům za důvěru, se kterou nám svěřili své
děti na „dalekou cestu“. Myslím si, že se nám
výlet povedl, děti si odpočinuly, viděly hodně
zajímavých věcí a pokud si odnesly hezké zážitky
a zapamatovaly si alespoň to, že moře je slané,
zájezd splnil svůj účel.

Všem dětem a rodičům přeji krásné prázdniny,
dovolenou a těším se na další spolupráci.

Mgr. Eva Sázavská, tř. uč.

Prvňáčci na škole v přírodě
Malí prvňáčci absolvovali týdenní pobyt

na Vysočině, na Třech Studních.
Ubytovali jsme se v chatě s poetickým názvem

„Duha“ a stravovali se „U Pramene“.
Déšť prvních dní se nám sice nezamlouval,

ale od krátkých vycházek nás neodradil. Oblékli
jsme si pláštěnky, nazuli holínky a jakýpak strach
z mokra. Zašli jsme ke studánkám Barborka a
Vitulka a pozdravili kapříky v nedalekém rybníku
Sykovci. Cestou lesem na nás jukaly veverky a
vůbec se nás nebály. Blížící bouřka nás zahnala
do chaty. Po dešti vysvitlo sluníčko, děti vyběhly
z chaty a volaly: „ Jé, duha! Já vidím dvě! Bydlíme
na Duze a vidím duhu na obloze!“

Ve středu se počasí umoudřilo. Dopoledne
jsme uspořádali „malý turnaj“ ve vybíjené. Péťa
Beránek z 1.B na něj asi nezapomene. Jako
kapitán vyhrál svému družstvu 1. místo - bojoval
jako lev. Odpoledne jsme nasedli do autobusu a
jeli je Ski hotelu. Prohlédli jsme si známý
sportovní areál a přilehlé hřiště s minigolfem.
Zpátky jsme se vraceli „po svých“. „Paní učitelko,
určitě jsem shodil aspoň 2 kila,“ povídal Filípek,
když jsme zdolali kopec k Vlachovicím a
přenechal svou svačinu kamarádovi.

Ve čtvrtek jsme si připravili trať pro orientační
běh. Trať byla dlouhá asi kilometr a vedla
krásným lesem blízko naší „duhové“ chaty.
Odpoledne vypukl závod. Každý běžel sám.
Pro někoho to byla velká zkouška odvahy. Nikdo
se nezalekl. Nikdo se neztratil! Závod se chýlil
ke konci a zase se blížila bouřka. Stačili jsme
doběhnout do chaty a strhl se pořádný liják.
Překazil nám táborák a opékání špekáčků.

A byl tu pátek - úklid, balení věcí, odjezd domů.
Těch pět dní uteklo jako voda. Skončily vycházky,
soutěže..., ale buřty si upečeme! Třeba na školní
zahradě!

Na shledanou Duho a duho!
Děkujeme rodičům, kteří pomohli zabezpečit

průběh ŠVP.

D. Pernová a G. Brychtová, učitelky 1. tříd ZŠ

Noční můra v Komenského ulici

v čísle popisném 2

„Paní učitelko, věcná...“
To si takhle v přírodopise paní učitelka

Foralová tak dva, tři týdny po přijímačkách
vzpomněla, že už jsme dlouho nepsali písemku.
Tento podle nás nemístný nápad si však i přes
velkou vlnu protestů nenechala rozmluvit.
Naštěstí však tušila, jak jsme na tom
s vědomostmi o Českém masivu a jeho
geologickém vývoji, a proto nám milosrdně
nadiktovala několik otázek, které by se „mohly
objevit“ v písemce. Ovšem, jak jsem se na ně
dívala, vím, že by na ně málokdo byl v té chvíli
schopen odpovědět. Avšak díky týmové
spolupráci a hlavně toleranci paní učitelky, která
to s námi rozhodně nemívá lehké, to pak většina
třídy napsala dobře.

„Ach, ti vandalové...“
Velmi zajímavé bývají hodiny fyziky s panem

ředitelem. Na začátku hodiny vždy vyzkouší tak
dva žáky. Pak pan ředitel vysvětluje novou látku,
a pokud provádí nějaký pokus a něco se mu při
tom nedaří, odmění celou třídu slovy: „My jsme
národ vandalů.“ A někdy přidá i dodatek: „Zloděj

si věci alespoň váží, a ukradne ji proto, že má
ně jakou cenu, ale vandalové, ti věci jen
bezdůvodně ničí...“ Soustavně ho také rozčiluje
skutečnost, že: „Sešity máte sice pěkné, ale
vůbec nic neumíte... Žák, který chce dostat
z fyziky alespoň trojku, musí umět všechno, co
je v sešitě...“

„Motivace.“
Náš třídní, pan učitel Holešovský, dbá velmi

na to, aby v jeho hodinách byl klid. Myslím,
že nikdo z nás si raději ani netroufne vyrušovat,
asi by to neskončilo dobře. V matematice
se to velmi osvědčilo, rozhodně si toho žáci více
zapamatují a já s tímto přístupem souhlasím. Jen
v té občance se diskuse stále nějak nedaří...
Před písemnými pracemi a hlavně před
přijímačkami se nás pan učitel vždy snaží
povzbudit: „Kdo se na přijímací zkoušky neučil
minimálně od začátku školního roku, tak
je neudělá!“ Toto „povzbuzení“ vždycky ještě
upřesní tím, že nás rozhodně nechce strašit.
No, jenomže se mu daří, alespoň u některých
jedinců, pravý opak.

„Zeměpisné písemečky.“
V zeměpise pan učitel Beneš velice rád

nechává psát v prvních lavicích tzv. „písemečky“,
což je velice nepříjemná záležitost, pokud
nesedíte den předtím zrovna nad sešitem
zeměpisu. Jinak se neustále ve třídě snaží udržet
pořádek se slovy: „No tak děcka, klid,“ což se mu
většinou moc nedaří. Bez těch písemeček by
hodiny zeměpisu byly i zajímavé, škoda.

„Jste třída dacanů proložená flákačema.“
Z češtiny a dějepisu máme pana učitele

Kadlece. Bývají to někdy hodiny veselé. Někdy
přijde do třídy, no a žáci se na pozdrav postaví,
jak to bývá zvykem. „Sssss...“ Pokud tohle někdo
nezná, tak se samozřejmě posadí. Omyl. „Stůjte!
Proč si sedáte?“ Na konci hodiny nám pan učitel
někdy popřeje dobrou noc, a pokud ho pozdravíte
slovy: „Dobrý den,“ většinou vám odpoví: „Kéž
by byl.“ Ovšem domácí úkoly, ty se musí plnit.
Jinak si asi zapíšete poznámku...

Mohla bych vzpomínat a popisovat jednotlivé
vyučovací hodiny i s jinými uč iteli ještě
podrobněji. Možná můj článek vyzněl hodně
kriticky, ale vlastně jsem na téhle škole ráda, a
všechno mi to asi bude chybět, až odejdu
na gymnázium. Teď zbývá necelých 5 týdnů
do konce školního roku, a já se poprvé za celých
těch 9 let nějak zvlášť netěším, až přijdou
prázdniny, protože jsem toho zde zažila i hodně
pěkného. Asi mi bude chybět naše třída jako
celek - nevím, jestli to bude na gymnáziu mezi
spolužáky takové, jako je teď. A učitelé - ti se
za těch 9 let snažili, abychom si něco z jejich
hodin pamatovali. Každý z nich to dělal trochu
jinak, každý tak, jak nejlépe uměl. Jenže to, co
člověk udělat musí, to se mu většinou nelíbí,
a žáci rozhodně nejsou výjimkou. Takže na
učitele jen nadávají... Ale většinou si na konci
toho všeho uvědomí, že jim to bude chybět.
A časem možná i vzpomínat na noční můru
v Komenského ulici v čísle popisném 2.

Jaroslava Smištíková, 9.B
Dobrá parta všech žáků 9.B se tímto

příspěvkem loučí se svou školou a děkuje všem
jejím učitelům za jejich obětavou přípravu nás
všech mladých do života. Budeme se tam
za Vámi rádi vracet jen tak na kus řeči.

Na shledanou!
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Kříže a pomníky v proměnách

Kříž č. 11
Kamenný kříž u vozové cesty za tratí ČD

postavila v roce 1909 rodina Jana a Františky
Holešovských z čísla popisného 25. Také podoba
tohoto kříže se od roku 1979 moc nemění. Nese
nápis: POCHVÁLEN BUĎ JEŽÍŠ KRISTUS!
V KŘÍŽI JE MÁ JISTÁ SPÁSA, KŘÍŽ STÁLE
CTÍM, KŘÍŽ PÁNĚ BUĎ MÝM ÚTOČIŠTĚM,
KŘÍŽ PÁNĚ BUĎ MÝM PODÍLEM.

Kříž č. 12
Litinový kříž z pískovcovým podstavcem stojí

za obcí na okraji cesty vedoucí do Nebovid. Dala
ho zbudovat rodina Kazdova z č.p. 12. Byl
postaven na paměť řeholní sestry (Kazdova),
která zemřela na tuberkulózu v klášteře
v Nezamyslicích. Když střeličtí poutníci chodívali
na pouť do Tuřan, u tohoto kříže se modlívali.
Též v křížové dny. Zvláštností tohoto kříže je, že
zatímco na snímku z roku 1955 má tělo Krista
tvář odvrácenu směrem k východu, na fotografii
z roku 2000 ji má odvrácenu k západu. Nápis
na kříži zní: POZDRAVEN BUĎ SVATÝ KŘÍŽ,
NA NĚMŽ ZEMŘEL PÁN JEŽÍŠ. POZDRAVENA
BUĎ DUŠE MÁ, ABYS BYLA SPASENA.

Pranostiky na červenec
2. červenec - Déšť na Navštívení Panny Marie

potrvá do Zuzany. Prší-li na Marie navštívení,
po čtyřicet dní bez deště není. Navštívení Panny
Marie č isté př ináší ovoce jisté. Když
na navštívení Panny Marie prší, čtyřicet dní
se voda vrší.

4. červenec - Když prší na svatého Prokopa,
promokne každá kopa. Na Prokopa promokne
kdekterá kopa. Svatý Prokop kořen dokop. Svatý
Prokop, zelí okop! Svatého Prokopa den,
nešťastný den.

6. červenec - Po svatém Janu Husi šelma
sedlák, který srpy nebrousí.

8. červenec - Kolik žita narostlo do sv. Kiliána,
tolik už ostane.
10. červenec - Jaká povětrnost na Sedm bratří,

taková po sedm týdnů patří. Prší-li na sedm
bratří, sedm neděl střecha neuschne.
13. červenec - Svatá Markyta hodila srp

do žita. Svatá Markyta vede (vodí) žence do žita.
Svatá Markyta velí: „Lidé, okopávejte zelí!“ Déšť
o Markytě trvá čtrnáct dnů a zvěstuje špatný čas
na sklizeň sena a obilí. Na Markétu-li prší, ořechy
se stromu srší. Zapláče-li Markyta, bude dešťů
dosyta. Ženci na pole, včely s pole.
15. červenec - Věje-li v den rozeslání svatých

apoštolů jižní vítr, bude velká drahota a tam
odkud vítr věje velká láce.
18. červenec - O svatém Kamilu slunce má

největší sílu.
19. červenec - Je-li na svatého Vincence

slunečno, bude hodně vína.
20. červenec - Na svatého Eliáše dopoledne

léto, odpoledne podzim. Do svatého Eliáše
i pod křovím schne, po něm ani na křoví.

21. července - Na svatého Praxeda mlha zrána
k zemi usedá. Na proroka Daniele nalije též
do mandele.

22. červenec - V den Máří Magdaleny rádo
poprchává, neboť svého Pána oplakává. Prší-li
v den svaté Maří Magdalény, obilí i v stodole se
zazelení. Je-li na svatou Máří Magdalénu vítr,
jde dobře každý obchod. (nebo: půjdou hodně
kupci na len). Na svatého Filipa ječmínek
se oklípá.

23. červenec - Prší-li o Apolináři, dlouho
se z lesů voda paří.

25. červenec - Pěkný den před svatým
Jakubem slibuje pěkné žně. Kolik mračen
na Jakuba, tolik v zimě sněhu. Co do sv. Jakuba
(vína) odkvěte, do Havla uzraje. Na Jakuba -
kobzolí průba. Do Jakuba zelíčko - po Jakubu
zelí. Je-li teplo na Jakuba, bude zima na vánoce.
Parno o Jakubě, zima o vánocích. Na svatého
Jakuba dopoledne léto, odpoledne zima. Pěkný
den před svatým Jakubem slibuje dobré žně.
Jak je teplý svatý Jakub, tak studené jsou
vánoce. Svatý Jakub dává kukuřici klasy, svatá
Anna vlasy. S které strany sv. Jakub fouká,
v té straně bude drahá mouka.

26. červenec - Svatý Jakub dává kukuřici klasy,
svatá Anna vlasy. Jakub načeše, Anna napeče.
Svatá Anna - chladna z rána. Bábo, bábo, svatá
Anno, dej aby uzrálo! O svaté Anně žitečka
se nažne. Svatá Anna žito žala. Když na svatou
Annu mravenci pilně lezou a dělají si kopky, hádá
se na tuhou zimu.

31. červenec - Od svatýho Ignáca léto
se obracá. Když dne ubývá, horka přibývá.
Na mokrý červenec následuje bouře a krupobití.
Červenec horký, pěkné jsou vdolky.

Zájezd důchodců
Při poslední schůzce důchodců se nás

v Hasičském domě sešlo 33 a vyslechli jsme milé
povídání mladého angolského pastora o jeho
zemi. Obdivovali jsme jeho dokonalou češtinu,
kterou získal během studia teologie v Praze a
dozvědě l i jsme se mnoho zajímavých
podrobností o zemi, kam se bezpochyby nikdy
nepodíváme. V sále Hasičského domu se nám
moc líbilo a děkujeme touto cestou hasičskému
sboru za jeho zapůjčení.

Na plánovaný zájezd na vysílač Kojál,
do Sloupu a Jedovnice - 25. července - se nás
zatím př ihlásilo 25 a tak můžeme ještě
15 účastníků přibrat. Chceme se podívat
na největší český vysílač Kojál (nejedná
se ovšem o výstup na stožár, který je vysoký 320
m a je přístupný pouze zaměstnancům), a když
už budeme na Drahanské vysočině, navštívíme
jeskyně ve Sloupu, barokní kostel ve Křtinách a
jedovnický rybník.

Oběd v rozumné ceně bude zajištěn v některé
restauraci na plánované trase.

Cena zájezdu je 120,- Kč, platit se bude až
v autobusu. Kdo se dosud nepřihlásil, může tak
učinit osobně, písemně nebo telefonicky u Marie
Smutné, Nebovidská, tel. 47239507 nebo
u Marků na ulici J. Svobody 516, tel. 47239240.

Odjezd bude ve středu 25. července v 8:00
hodin od Vršovic, se zastávkami u Sokolovny a
staré školy.

L. Marková

Poděkování
Je 12. června 2001 odpoledne. Tělocvična

v nové škole ve Střelicích se proměnila v taneční
sál a netrpělivé tvářičky malých tanečnic
prozrazovaly napětí i radost zároveň. Vždyť
pro ty nejmenší to bylo první veřejné vystoupení.

Taneční obor základní umě lecké školy
ve Střelicích pod vedením paní učitelky Zuzany
Hlouškové připravil pro rodiče i ostatní diváky
velmi různorodé a krásné představení.
Od lidových tanečků po moderní výrazový tanec,
od malých předškolaček po dorůstající slečny.
Nápaditá choreografie paní učitelky ve spojení
s originální hudbou, kterou pro taneční obor
př ipravuje pan ředitel ZUŠ Jiří Lomič
ve spolupráci s panem učitelem Bronislavem
Šmídem (nahrávací studio Střelice), slavila u nás
diváků úspěch.

Přejeme našim malým tanečnicím i paní
učitelce mnoho dalších úspěchů a těšíme
se na další vystoupení, která pro nás připraví.

rodiče žákyň TO ZUŠ Střelice

Škola v přírodě
My žáci druhých tříd jsme byli v Čenkovicích

v Orlických Horách. Ubytovali jsme se v hotelu
Atlas. Doprovázeli nás čarodějnice Jajuša a
Marcuša. V úterý jsme začal i  hrát hry.
Ve středu jsme jeli do Králíků na Hedeč
do kláštera. Ve čtvrtek jsme šli hledat poklad
Jajuši a Marcuši. V pátek jsme odjeli. Jeli jsme
na hrad Bouzov. Chtě l  bych, aby škola
v přírodě byla delší.

Tomáš Procházka, žák 2.A
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Řešení z minula:
Založil jsem klub šeredů. Nechtěla byste převzít… funkci předsedkyně?

Společenská kronika

V měsíci červenci oslaví jubileum:
50 let

Věra Kamenická
55 let

Ota Doubek, Jaroslav Čech, Hana Krausová
60 let

Alois Liška, Jana Růžičková, Theodor Kabelka
65 let

Miroslav Lébart, Julie Švestková
70 let

Anna Brücknerová, Blahoslav Hajnc
75 let

Milada Bartlová, Bohuslava Kazdová
80 let

Růžena Trkanová, Anna Vacková

Blahopřejeme občanům,
kteří oslaví krásné životní jubileum.

Na tomto místě si dovolujeme upozornit, že tuto
rubriku považujeme za společensky prospěšnou
a právně nezávadnou. Pokud si občané, kteří se
dožívají životního jubilea nepřejí býti zveřejněni,
žádáme je, aby písemně tuto skutečnost oznámili
do 20. dne v měsíci před vydáním zpravodaje.
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Pro dobrou náladu
Přijde chlápek k doktorovi a povídá:
„Pane doktore, mám strašnou zácpu, nemáte

na to něco?“
Doktor mu odpoví:
„Člověče, máte štěstí, že  jste přišel. Právě mi

dodali nový super lék z Německa. Jsou to kapky,

Moudrost neumírá na stáří
Kdybychom čekali na setkání s ideálem,

strávili bychom celý život v čekárně.

Pitigrili.
Dotěrný příbuzný horší než bolavý zub.

Talmud

ale musí se pečlivě dávkovat. Jak dlouho vám
to trvá k domovním dveřím?“

„Sedm minut.“
Doktor nakape kapky a znovu se ptá:
„Jak dlouho jdete po schodech do bytu?“
„Dvě minuty.“
Doktor znovu nakape a povídá:
„Teď běžte normálně domů a všechno bude

v pořádku.“
Druhý den se potkají a doktor se ptá: „Tak co?“
A chlápek odpoví: „Pane doktore, jste borec,

sek jste se jen vo tři schody.“

Nové knihy v obecní knihovně

Literatura pro mládež
Pro malé děti
J. Lada Říkadla našeho Kadla
J. Lada Říkáme si s koťátkem

Literatura pro dospělé
Naučná
P. Vreštiak Všechno o jehličnanech
P. Kras Internet v kostce
J. Petřvalský Beskydy
J. Sus 365 dnů s ovocem

Beletrie
R. Bach Nikdo není daleko
F. Carter Škola malého stromu
J. Francome Prohlášen za mrtvého
Fynn Pane Bůh, tady Anna
J. Grisham Případ Pelikán
S. Hassel Generál SS
J. H. Chase Jen otázka času
R. Mawson Lazarovo dítě
N. Roberts Zlověstný úplněk
W. Smith Orel v oblacích
Z. Svěrák Tmavomodrý svět
M. C. Ziescheová Návrat

Pro naše kuchařky (i kuchaře).
Letní polévka
(Švédská kuchyně)
80g květáku, 80g hrášku, 4 malé karotky,

několik špenátových listů, 5 ředkviček, 6 dl vody,
4 dl mléka, 40g hladké mouky, 4 lžíce smetany,
žloutek, 4 lžíce strouhaného sýra, sůl.

Do vařící osolené vody vložíme na růžičky nakrájený
květák, na tenká kolečka nakrájenou mrkev a hrášek
a uvaříme téměř do měkka. V části mléka rozmícháme
mouku, přidáme ostatní mléko a přidáme k zelenině.
Vmícháme špenátové listy a za občasného zamíchání
uvaříme do měkka. Polévku sejmeme z plotýnky,
vmícháme smetanu rozmíchanou se žloutkem a na
tenká kolečka nakrájené ředkvičky. K polévce
podáváme strouhaný sýr. Dobrou chuť!


